[SIT - MATEMATIKA 1| Kol. 2 - 2016/2017 | KOLOKVIJUM 2|

Prezime, ime, br. indeksa:

PREDISPITNE OBAVEZE

(22 =3z —1)(z+3) =

Zaokruziti sve korene polinoma z# 4+ 23 — 822 —122: 0 -1 1 -2 2 -3 3
Za kompleksne brojeve z=1—1iw=—-2+41 je
cw=____  =_ " z=__
argz=_____ . Rzx)=___ | Iyuz)=
. 1 1. -4 3 |.

ZamautlrlceA—{2 1 ]13—[2 1]Je

. .. . . o .. r — 3y = 2
Napisati skup reSenja R sistema linearnih jednacina % — by = 2

R =

Za vektore @ = (1,2,2) i b= (1,2,1) je

Y1
I

i—b= ,la| = .3

Napisati matricu M} linearne transformacije
[iR3 =R, f(z,y,2) =2 —5y+22 M=

TEST

Svodljiv polinom sa koeficijentima iz polja R moZe biti stepena:
1)1 2)2 3)3 4)4 5)5 6) bilo kojeg stepena n € N 7) nista od prethodno navedenog
Pri delenju polinoma p (z) = x* 4 323 + 222 — 32 + 1 polinomom ¢ (z) = 23 + 22 + 1 se dobija

koli¢nik i ostatak

Za kompleksne brojeve z = -2 — 2i i w = —4 4 3i je

z
zZ+w= s ZW = s — = ,
w
zl=_ . w=_____ | argz=
. 3 =2 1. -2 1 3.
Zama‘cmceA—{4 _3]1B—{ 3 9 0:|Je
det A = A7l = AB = 24— 3B =

- 3y + z = 2

Sistem linearnih jednacina % — 6y + 2 = 1 je

1) odreden 2) kontradiktoran 3) 1 puta neodreden 4) 2 puta neodreden 5) 3 puta neodreden



- 3y = -3

e Napisati skup resenja sistema linearnih jednacina “ — 4y = 5

R =

e Za vektore @ = (—2,2,—1), b= (=3,1,-2) i &= (0,1, -2) je

ld = ,lal = ,
i+b— db= :
ixb= ,[@@4:

e Zaokruziti baze vektorskog prostora R? = (RS, R, 4+, )
1) {(1,0,0,0),(2,0,0,0),(3,0,0,0),(4,0,0,0)} 2) {(1,0,0),(2,0,0),(3,0,0)}
3) {(1,0,0),(2,2,0),(3,3,3)} 4) {(1,0,0),(0,2,0),(0,0,3)} 5) {(-1,0,0),(0,—1,0),(0,0,1)}
6) {(2,0,0),(0,2,0),(0,0,2)} 7) {(2,2,2),(0,2,2),(0,0,2),(0,0,0)}

e Slobodni vektori @ i b su ortogonalni (normalni) ako i samo ako:
1) @-b=0 2)a@xb=0 3)adib sulinearno nezavisni 4) @i b su lincarno zavisni
5) Lin (EL’, b) je potprostor prostora slobodnih vektora 6) 3k € R, @ = kbili 3k € R, b= ka
7)@=0V b=0 8) nista od prethodno navedenog
e Zaokruziti linearne transformacije:
1) f:R—R? f(x)=(0,0)
2) [R5 R f(z,y,2) = (Vo —y+22,0,/—z +y+ 2z)
3) f:R3 = R? f(x,y,2) = (5 — 3y + z,0)
4) f:R?2 = R3 f(z,y)=(In(3) -2 —y,x —y,—x +y)
5) f:R—=R2 f(z) = (z,2)

ZADACI
1. Faktorisati polinom p (z) = 2° — z* — 323 + 722 — 402 + 60 nad poljima R i C.

2. Diskutovati po a,b € R i resiti po z,y, z € R sistem jednacina

zr + y + =z =1
T + ay + z = b?
z + ay + az = 1

3. Neka je v = (x,y,2), d = (1,—1,2), b= (—2,2,—4), i neka je linearna transformacija f : R — R3

(a) Ispitati da li su vektori @ i b linearno nezavisni.

(b) Odrediti f (x,y, z), i napisati matricu linearne transformacije f.



RESENJA:

1. Kandidati za racionalne korene polinoma P su +1, +2, 3, £5, +4, +6, £10, +15, £12, +20, £+30,
+60. Njihovom proverom dobijamo

1 -1 -3 7 —40 60
1/1 0 —3 4 —36 24
~1[1 -2 -1 8 —48 12
211 1 -1 5 =30 [0]
211 3 5 15 [0]
201 5 15 45
—2/1 1 3 9
-3|1 0 5 [0

odakle redom sledi

p(z) = (z—2)(a* + 23 — 2? + 5z — 30) = (x—2)2(:v3+3:n2+5:n+15)
= (z—2)*(x +3)(22 +5)
= (v — 2)*(x + 3) (v — V/5i) (z + V5i),

gde su poslednja dva izraza redom faktorizacije polinoma p nad poljima R i C.

2. Nakon $to prvu jednacinu oduzmemo od druge i treé¢e, a zatim drugu oduzmemo od treé¢e, dobijamo
ekvivalentan sistem
r + y + z =1
(a—1)y = -1,
(a—1)z = 1-b°
odakle sledi

o : o 1-b" * -1
(1) za a # 1 je sistem odreden, i skup resenja je Rg =< [ 1, —— :

a—1" a—1
(2) za a =1 je sistem ekvivalentan sa
r +y + z =1
0 = b*—-1"
te imamo podslucajeve:
(2.1) za b =¢ {—1,1} je sistem kontradiktoran (Rg = 0);
(2.2) za b e {—1,1} je sistem ekvivalentan sa = + y + z = 1, te je 2 puta neodreden i skup resenja
muje Rg={(1—a—-03,a,0) | a,p € R}.

3. (a) Vektori @i b su linearno zavisni jer je b = —2a.
i 7k
(b) ¥xad=|2 y z|=Qy+z—20+z2—x—vy),
1 -1 2
A
Ixb=| 2z y 2z |=0Ux(-2a)=-2(Uxa)
-2 2 -4

= (—4y — 22,4z — 22,2z + 2y),
fr,y,2)=Qyu+2z, -2+ 2z, —x —y) + (—4y — 22,4z — 22,2z + 2y)
=(-2y — 2,2z — 2,2+ y),
0 -2 -1
My=12 0 -1
1 1 0



